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Cronograma

14/06 al 18/06 Capítulo 8. Vectores en el plano.
(primera parte)

Seguí  las 
actualizaciones en el 

aula virtual
¡!

Ejercicios recomendados
1,3,4,7,8,9,10

Ejercicios de profundización

2,5,6,11,12,13,14,15

En color los ejercicios para 
esta primera parte



Matemática

• Indicaciones generales.
Capítulo 8.Vectores en el plano.

Libro               
Aula virtual 

• Actividades
Ejemplos

Consultas

Material 
disponible 

en:



Capítulo 8.Vectores en el plano.
(parte 1)

Libro Material disponible en el 
Libro

8.1 Definiciones básicas pp. 99-102
8.1.1. Magnitudes escalares y vectoriales
8.1.2. Vectores

Definición
Módulo

8.1.3. Igualdad de vectores.

8.2 Componentes de un vector pp. 102-103

8.3 Cosenos directores de un vector pp. 103-106
8.3.1. Medida de un ángulo en radianes
8.3.2. Ángulos directores y cosenos directores
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Actividades



Vector: un segmento orientado

dirección

Orientación o sentido

Longitud del segmento 
orientado= módulo

𝑁𝑜𝑡𝑎𝑐𝑖ó𝑛: 𝑣 , 𝐴 , 𝑃𝑄



Igualdad de vectores

Dos vectores son iguales si tienen
igual dirección, sentido y módulo



Todos los vectores iguales
pueden ser trasladados de 
manera que tengan
el mismo origen.

Cada vector y todos sus iguales
tendrán un solo representante 

como vector de origen O



Componentes de un vector
Se llaman componentes de un vector 𝐴 respecto de 
un sistema de coordenadas con origen O y ejes x,y a los números

Componentes de  𝐴 = 𝑃𝑄

𝑃 2,3 𝑜𝑟𝑖𝑔𝑒𝑛
𝑄(4,4) extremo

𝑎9=4-2
𝑎: = 4 − 3

𝐴 = 2,1

Módulo 𝐴 = 2: + 1: = 5

𝐴 = 𝑎9, 𝑎:
𝑃 𝑜?, 𝑜@ 𝑜𝑟𝑖𝑔𝑒𝑛

Q 𝑒?, 𝑒@ 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑒𝑚𝑜
C
𝑎9=𝑒? − 𝑜?
𝑎: = 𝑒@ − 𝑜@

𝐴 = 𝑎9: + 𝑎::



𝐴= 2, −3

Hallar un vector con las mismas
componentes que 𝐴 con origen en P

C 2 = 𝑒𝑥 − 2
−3 = 𝑒𝑦 − 3

2 + 2 = 𝑒𝑥
−3 + 3 = 𝑒𝑦

Por lo tanto, el extremo es Q(4,0)

Módulo 𝐴 = 2: + (−3):= 13



Medida de un ángulo en radianes



Ángulos directores y cosenos directores

E
𝑎9= 𝐴 cos 𝛼
𝑎: = 𝐴 cos 𝛽

𝐴 = 𝑎9, 𝑎:



Hallar los cosenos directores de: 

𝐴 = −1,2

E
𝑎9= 𝐴 cos 𝛼
𝑎: = 𝐴 cos 𝛽

𝐴 = (−1):+2: = 5

K−1= 5 cos 𝛼
2 = 5 cos 𝛽

Los cosenos directores valen: 
E−1/ 5 = cos 𝛼
2/ 5= cos 𝛽



E
𝑎9= 𝐴 cos 𝛼
𝑎: = 𝐴 cos 𝛽

𝐴 = (−1):+(−2): = 5

K−1= 5 cos 𝛼
−2 = 5 cos 𝛽

Los cosenos directores valen: E−1/ 5 = cos 𝛼
−2/ 5= cos 𝛽

Hallar los cosenos directores de
𝐴 = −1,−2

Recordamos:

Calculamos

Reemplazamos:



Consultas hechas en clase:



Otra forma de hacer el ejercicico 3:





• Para la semana que viene:
Completar loe ejercicios del capítulo 8 (parte 1).

Mirar el material (libro y ejemplos subidos al aula virtual) .
Traer inquietudes  del capítulo 8 y de los capítulos anteriores.

• Si tenés alguna pregunta durante la semana hacé tu
consulta en el Foro del Aula Virtual.


